

4月1日起内地居民申领出入境证件

全国通办只跑一次

新华社北京3月26日电(记者熊丰)记者26日从国家移民管理局获悉,4月1日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”,并继续执行“只跑一次”标准,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件,申办手续与户籍地一致。

出入境证件实行“全国通办”后,可实现三个“都能办”:全国各地都能办,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申办出入境证件;内地居民都

能办,即不受户籍地、居住地等条件限制,内地居民均可在异地申办出入境证件;出国出境证件都能办,即中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可异地申办。据悉,这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台团队旅游签证可在自助签注机上办理,立等可取。

随着我国经济社会快速发展,全国人口流动日趋频繁,异地就业工作、异地就学创业、异地居住养老日益增多,人民群众异地办理出入境证件的需求呈不断增长的趋势。据估算,

2019年将有2100万以上人次异地申办出入境证件,今后还将逐年大幅增长。“全国通办”的实施,改革调整了以往在户籍地申办出入境证件的规定做法,今后内地居民不再需要为办证专程往返户籍地,既节省时间成本,又节约吃、住、行费用,有效减轻群众办事办证负担。据估算,仅交通费一项第一年度即可为群众节省200亿元以上。同时,有关企业外地员工出国出境不再需要回户籍地办理出入境证件,有效节约经营管理成本,提升企业竞争力,为企业的发展创造更加优质的营商环境。



杏花开放迎客来

3月26日,游客在河北省巨鹿县西韩庄村杏林内游览。近日,随着气温回升,河北省巨鹿县杏花相继开放,吸引众多游客前来踏春赏花。

新华社记者 牟宇 摄

成品油价或迎年内第五涨

全国大部地区迈入升价7元区间

我国将在3月28日24时迎来年内第6轮成品油调价时间窗口。本轮调价周期内原油价格变化率整体上行,但受多空因素交织影响,国际油价存在波动,使得国内成品油价本次上调幅度或受限。业内预计,我国成品油价或迎来年内第五涨,上调幅度在80元左右,全国大部地区将迈入升价7元的区间。

我国《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累

加或冲抵。

上一次国内成品油调价发生在3月14日24时,因调价金额每吨不足50元,参照《石油价格管理办法》,上一轮汽、柴油价格不作调整。按照定价机制,28日24时成品油调价时间窗口将再次到来。

本轮调价周期内,欧佩克减产履行效果较好、美国商业原油库存下降等因素,都为国际油价上涨提供了支撑。但是原油市场对2019年全球石油需求的判断“摇摆不定”,这也致使周期内的国际油价产生波动。

今年我国已经历了5轮成品油调价,具体为上调四次、下调零次、搁浅一次。汽油总

计每吨上调了670元,柴油总计每吨上调了645元。以上海地区92号汽油为例,经历了开年的“四连涨”之后,其零售价已经逼近每升7元,本次调价若能落实,预计全国大部分地区将和上海一样迈入升价7元的区间。

“现在的油价比开年的时候每升涨了5毛钱左右。”上海白领卓先生表示,其私家车大概一周加一次油,每次花费均在300多元,“春天到了,除了这两个周末因为和朋友们一起去郊野公园看花开了比较远距离的车,平时通勤对于油价调整的感受度其实不太明显。”

(据新华社)



英国朋友圈里“假”豪宅较多

英国一项调查发现,相当多英国人出于攀比心理,把别人的豪宅照片当成自己的豪宅照片发到社交媒体上。由英国“梦想生活方式展”委托开展的这项调查显示,在2000名调查对象中,每6个人中就有1个在社交媒体上晒过别人家豪宅照片,让人以为自己住豪宅。

在25岁至35岁调查对象中,将近一半承认,是否买一件物品会纯粹看它能否让家在社交媒体上看着更漂亮。一些人承认,买来家具摆在家里拍照后就退货。《每日邮报》昨日援引“梦想生活方式展”发言人贾莱韦特的话说:“对社交媒体的迷恋让英国人为了跟别人攀比,在网上撒谎,掩盖他们住宅的真实情况。”

(据新华社)

韩国男女单身原因大不相同

韩国保健和社会事务所一项调查显示,韩国男性和女性单身的原因显著不同,单身男性更怕“经济负担”,单身女性更“不想失去自由和舒适”。

《东亚日报》昨日报道,保健和社会事务所调查2464名20岁至44岁单身男性和女性,结果显示,男性调查对象中74.2%明确承认“没有恋爱关系”,女性调查对象中68.2%自称“单身”。

问及为何单身,调查对象回答最多的共同原因是“没有遇到合适对象”、“觉得不需要谈恋爱”。两性区别在于,女性调查对象中,提及“不想失去单身自由和舒适”的比例最高,20.6%,而男性为12.2%;男性提及“经济负担”最多,9.7%,而女性只有1.5%。与无业人口相比,就业人群更可能发展恋爱关系。30.6%就业男性和33.9%就业女性与异性交往,而没有职业的男性和女性这一比例分别为18.1%和27.3%。分析显示,就业不仅是结婚的重要条件,也是恋爱的重要条件。

(据新华社)

日本一家餐馆推出离职套餐

日本不少人离职前会参加同事们张罗的告别派对,纪念彼此共事一场。不过,一些人离职的原因正是不能与同事融洽相处,自然享受不到这份“待遇”。针对这种情况以及因其他原因黯然离职的情况,日本一家连锁餐馆提供“一个人的告别派对”服务,让不受同事欢迎的人也能“体面”离开。

日本“天空新闻24小时”网站25日报道,名为“御驰走村”的这家连锁餐馆提供的这项服务为顾客准备7道菜、一道甜品。甜品盘上用巧克力酱写着“谢谢你的努力工作”。餐桌上还会摆放一些写有感谢或鼓励话语的温馨小卡片,比如“祝你下一份工作顺利”“很幸运与你共事过”。

这项服务价格从4000日元到5000日元(约合244元至305元人民币)不等。尚不清楚这项服务是否受欢迎。

(据新华社)